



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-029

播出日期：5-6-07

马太福音 11:1-24

查克 史密斯牧师主讲

题目：与神的关系

亲爱的弟兄姐妹，平安，感谢神的恩典，今天我们再次分享主的教训，继续查考马太福音第 11 章。

马太福音第 11 章。第 1 节这样记载说：『耶稣吩咐完了十二个门徒，就离开那里，往各城去传道，教训人。』

耶稣差遣了门徒出去，接着祂就出发，跟随在门徒的后面，进入各个城市去。十二门徒有点像做主的先头部队那样，打头阵，为主铺路的。

马太福音第 11 章第 2 和 3 节说：『约翰在监里听见基督所做的事，就打发两个门徒去，问他说：「那将要来的是你吗？还是我们等候别人呢？」』

这时候，施洗约翰被希律王关在监牢里。之前，施洗约翰一直在传道，向人们宣告说：「天国近了！」『他传道说：有一位在我以后来的，能力比我更大，我就是弯腰给他解鞋带也是不配的。』现在约翰仍然被关在希律的监牢里，他似乎对主说：「嘿！我们动手吧！」因为约翰也不完全清楚基督第一次降临的使命。但是他一直在期盼着旧约圣经所预言的天国能够立刻建立起来。而事实上，耶稣却还没有宣告祂的能力，也还没有推翻罗马政府的轭，而约翰却仍然在监狱里，渐渐失去耐心了。所以，他差遣门徒去见耶稣，问祂说：『那将要来的是你吗？还是我们等候别人呢？』其实，他的意思是说：「让我们动手吧！我不想继续蹲在监狱里了。你就是我们寻找的那一位吗？还是我们要等候另一个人呢？」

耶稣这样回答他们。在马太福音第 11 章第 4 到 6 节这样记载说：

[4] 耶稣回答说：「你们去，把所听见，所看见的事告诉约翰。」

[5] 就是瞎子看见，瘸子行走，长大痲疯的洁净，聋子听见，死人复活，穷人有福音传给他们。

[6] 凡不因我跌倒的就有福了！」

耶稣并没有直接回答施洗约翰，却引导约翰去留意祂的事工，就是祂一直在做的工作。你还记得吧？耶稣被出卖的那一个晚上，祂跟门徒谈话，使徒约翰很忠实地记录了主的话，就是在约翰福音第 14 章那里。

耶稣说：「现在我要去父那里了。我去了之后，会再回来的。我去原是为你们预备地方去。我若去为你们预备了地方，就必再来接你们到我那里去，我在那里，叫你们也在那里。我往那里去，你们知道；那条路，你们也知道。」

多马对他说：「主啊，我们不知道你往那里去，怎么知道那条路呢？」

耶稣说：「我就是道路、真理、生命；若不藉着我，没有人能到父那里去。」祂也说：「你们看见了我，也就看见了父。」

腓力对他说：「主啊，你将父显给我们看，我们就知足了。」

耶稣对他说：「腓力，我与你们同在这样长久，你还不认识我吗？人看见了我，就是看见了父；你怎么说『将父显给我们看』呢？我在父里面，父在我里面，你不信吗？我对你们所说的话，不是凭着自己说的，乃是住在我里面的父做他自己的事。你们当信我，我在父里面，父在我里面；即或不信，也当因我所做的事信我。」

换句话说，耶稣指向祂的工作，作为祂的使命、祂的位格以及祂的权柄的证据。祂指向自己所做的工作。祂也说：『我所作的事，……便见证我。』祂做的事就是证据。祂在应验旧约圣经有关国度的预言，说到瘸子要行走、瞎眼的得看见、哑巴能说话、聋子能听见。耶稣的工作使这些预言得以应验。祂叫死人复活、贫穷的人有福音传给他们，祂在应验神的国度的种种方面。因此祂的工作就是一个见证、是一个证明。祂所做的，包括医治来到祂跟前的病人、开瞎子的眼睛等等。祂对施洗约翰的门徒说：「你们回去，把所听见，所看见的事告诉约翰。」换句话说，你们告诉他：「我并没有真正立刻建立一个国度、没有推翻罗马政府的轭，而建立一个实质的、可看得见的地上的国度。凡不因爲这样而跌倒的，就有福了！」

弟兄姐妹，我们继续看马太福音第 11 章第 7 节，经文说：『他们走的时候，耶稣就对众人讲论约翰说：「你们从前出到旷野是要看什么呢？要看风吹动的芦苇吗？」

施洗约翰在约旦河那一带传道，那里长了很多芦苇。耶稣问他们说：「你们下到约旦河来就是只想看风吹动的芦苇吗？你们爲什么离开城市，来到约旦河呢？你们想在那里看见什么呢？」

马太福音第 11 章第 8 到 10 节，经文继续记载耶稣的话说：

- [8] 你们出去到底是要看什么？要看穿细软衣服的人吗？那穿细软衣服的人是在王宫里。
- [9] 你们出去究竟是为了什么？是要看先知吗？我告诉你们，是的，他比先知大多了。
- [10] 经上記着说：『我要差遣我的使者在你前面预备道路』，所说的就是这个人。

耶稣向他们宣告，施洗约翰确实应验了旧约所预言的那位开路先锋，他要在弥赛亚公开传道之前出来，为祂预备道路的。

马太福音第 11 章第 11 节，经文继续说：『我实在告诉你们，凡妇人所生的，没有一个兴起来大过施洗约翰的；然而天国里最小的比他还大。』

换句话说，我们藉着耶稣基督成为神的儿女，在地位上比那些在旧约时代的信徒要高。我们有圣灵住在我们里面，所以在地位上我们是比较高的。所有由妇人所生的，没有一个先知大过施洗约翰的；但是神所赋予教会的特权却远超过他们的那些特权。我们常常会想：「啊，亚伯拉罕与神有那么亲密的关系，那是多么有福呀！还有摩西呀！和大卫呀！还有其他的人，他们多么有福呀！但是，实际上，我们藉着圣灵而能够与神建立亲密关系的潜质，是巨大的。神要藉着祂的灵住在我们里面、神要藉着祂的灵加添能力给我们，这绝对是奇妙的！所以，即使是我们当中最微小的一位，也能够被神的灵所充满，而与耶稣基督在这个荣耀的团契中同行，而且我们也比那些旧约的信徒拥有更大的特权。

我们继续看马太福音第 11 章第 12 节，耶稣继续说：『从施洗约翰的时候到如今，天国是努力进入的，努力的人就得着了。』

约翰被关在监牢里，不久就被砍头。弟兄姐妹，天国会遭到暴力对待的。天国的王自己也将要被钉在十字架上。所以天国会遭到人类暴力的对待。

马太福音第 11 章第 12 到 15 节，经文说：

- [12] 从施洗约翰的时候到如今，天国是努力进入的，努力的人就得着了。
- [13] 因为众先知和律法说预言，到约翰为止。
- [14] 你们若肯领受，这人就是那应当来的以利亚。
- [15] 有耳可听的，就当听！

这里不够明确的原因，就是因为耶稣再来之前，在祂再次降临在地上建立祂的可见的、实质的国度之前，以利亚将要再来，而施洗约翰就是他的预表，因为他要带着圣灵和能力降临。所以，我们要从两方面看耶稣基督的降临，或者说耶稣基督有两次降临：第一次是祂到世上来要被钉十字架、受到暴力的对待；第二次则以万王之王、万主之主的身份到世上来掌王权。所以，以利亚作为先锋，也具有这两方面的意义。

施洗约翰的出现，应验了以利亚第一次带着圣灵和能力降临到世界的预言。但是实际上，以利亚本人将会在耶稣再来之前，来到世界。以利亚将会在主再来之前，向犹太人说预言，不是向世界说预言，而是向犹太人说预言，『叫儿女的心转向父亲』，那就是说，他将要带领犹太人回转，归回他们的列祖在父神里面的信仰。

那么耶稣说：『有耳可听的，就当听！』意思是说，你能够接受的话、你能够理解的话，以利亚将要这样再来，你就接纳吧！假如你不能够接受的话，那么你就照自己的领会去理解吧！但是『有耳可听的，就当听！』在某个意义上说，带着圣灵和能力而来的是以利亚，他作为弥赛亚的先锋，却不完全应验了在玛拉基书里所记载的那个预言。

我们继续看马太福音第 11 章第 16 节，耶稣说：『我可用什么比这世代呢？好像孩童坐在街市上招呼同伴，说：』他们在寻找娱乐。

马太福音第 11 章第 17 节，耶稣继续说：『我们向你们吹笛，你们不跳舞；我们向你们举哀，你们不捶胸。』

究竟你们想要什么？你们在寻找什么？

马太福音第 11 章第 18 和 19 节，耶稣又说：

[18] 约翰来了，也不吃也不喝，人就说他是被鬼附着的；

[19] 人子来了，也吃也喝，人又说他是贪食好酒的人，是税吏和罪人的朋友。但智慧之子总以智慧为是。」

到底人们想要什么？他们真的不知道自己想要什么，施洗约翰来了，他像是一个苦行僧、他们说：「哎！他是被鬼附着的！」耶稣来了，与人们交往，而他们却说：「啊！你看！他是罪人的朋友。他跟税吏打交道，是个酒鬼！」

马太福音第 11 章第 20 节，经文这样记载说：『耶稣在诸城中行了许多异能，那些城的人终不悔改』，就在那时候责备他们，说：』

有趣的是，这些在加利利一带的城市，当年遭到耶稣责备，现在全都已经被毁灭了，都变成废墟了。事实上，伯赛大这个城是到了近几年才重见天日的。有些人以为，圣经讲的可能都是虚构的地方，直到最近考古学家才发现伯赛大这个城。但是耶稣曾经在那些城里工作，而且宣判了它们要遭遇灾祸。有趣的是，它们完全消失了。还有其他的城市，像提比哩亚，它是希律王所居住的加利利省的首都。耶稣并没有到提比哩亚，今天提比哩亚还在。那个城市还在。但是迦百农却消失了、伯赛大消失了、哥拉汛也消失了。所以这些城市都被耶稣责备过的，它们全都在地图上见不到踪影了！

马太福音第 11 章第 21 到 23 节，记载耶稣的话说：

- [21] 「哥拉汛哪，你有祸了！伯赛大啊，你有祸了！因为在你们中间所行的异能，若行在推罗、西顿，他们早已披麻蒙灰悔改了。
- [22] 但我告诉你们，当审判的日子，推罗、西顿所受的，比你们还容易受呢！
- [23] 迦百农啊，你已经升到天上，将来必坠落阴间；因为在你那里所行的异能，若行在所多玛，他还可以存到今日。

迦百农是耶稣传福音事工的大本营，那是他自己的城，祂主要的事奉都在这个城里进行的。耶稣在地上的事工大多在迦百农城里，以及这个城的周围展开的。基督行的大部分神迹也是在迦百农行的。但是迦百农的人却不肯悔改。耶稣说：「迦百农啊，我在你那里所做的工作，若是在所多玛做的，他们老早就悔改了！」因此，主宣告对迦百农的审判，说，他将来必被丢进地狱里。

马太福音第 11 章第 24 节，耶稣继续说：『但我告诉你们，当审判的日子，所多玛所受的，比你更容易受呢！』

为什么耶稣这样说呢？『因为多给谁，就向谁多取嘛！』一个人明白真理越多，得着的亮光越多，那么他要受到的审判也越大。所以，当神审判的时候，祂是按着我们明白真理的程度、以及从神所领受的知识多寡来断定。当然，神审判的程度，也按着我们所蒙受的恩典之丰厚来决定。

好了，弟兄姐妹，这次我们分享到这里。

神并没有创造你，让你为自己的欲望而活。假如你为自己的欲望而活，你的生命将是空虚、挫败和不满足的；但是假如你为讨神的喜悦而活，假如你能够背起那轻省的担子，那么你的生命将会是满足的、丰富的、完满的。事实上，正如大卫说的『我的福杯满溢』。你的生命将要像一个满溢的杯子。